

依靠创新驱动加快产业转型升级, 技改投资增速加快

诸城工业体量大结构轻

产值占到潍坊的1/5, 用电量只有全省平均水平的45%左右



图为在瑞博电机生产车间, 工人正在进行电机部件组装。(资料片)

为提高机器人的“柔性”程度, 迈赫机器人还在进行多元化的技术储备, 包括机器人情感化的设计、软件服务和智能家居、中控系统、GMS开发等。

理工大学协商沟通。通过掌握智能工厂的“核心”, 迈赫公司的业绩翻番增长, “公司2010年成立时营业额只有2000万元, 今年前10个月就完成4亿元的合同额度, 全年突破6亿元没问题。”

诸城规模以上工业企业个数、主营业务收入、利税、利润等指标, 蝉联潍坊市第一位。以“五城同建”为抓手, 以提高发展质量和效益为核心, 突出实施创新驱动发展战略, 诸城经济在转型升级中实现率先突围。

在今年上海举行的中国国际服装服饰博览会上, 广东服装设计师谢群娣为迪尼姆设计的30套牛仔时装在T台上展示了风采。

“现在很多设计师没有生产和研发的平台, 而我们有实体, 有支撑。公司把大门敞开, 各地的设计师可以利用我们作为平台把自己的设计推广出去。”

“中国牛仔服的时尚度要看诸城。”李华洋称, 诸城也会承载起国内首个牛仔服装设计培训基地, “这几年我们在推牛仔服私人定制, 不同设计师的设计风格可以利用公司平台展示, 而我们可以把他们的设计推荐给顾客, 顾客按照自己喜欢的风格选择设计方案, 挑选自己喜欢的设计师, 然后下单。”

据统计, 前三季度, 诸城市工业投资增速虽然趋缓, 但是技改投资增速加快。前三季度这个市完成工业投资327.8亿元, 同比增长17.7%, 其中, 9月份环比下降6.2个百分点; 不过工业技改完成投资188.8亿元, 同比增长17.1%, 而9月份环比提高了9.2个百分点。

尤为难得的是, 诸城工业体量占到潍坊的1/5, 然而, 体量大, 结构却越来越轻, 工业用电量只有全省平均水平的45%左右。

□ 记者 杨国胜 张鹏 通讯员 吕光玉 徐春光 报道

本报诸城讯 诸城城东辛兴镇工业园瑞博电机厂区大院里, 新建成的7700平方米的车间内, 一批批高效电机摆放在地, 等待发货。

对于电机生产, 瑞博公司有自己的长处, “以前用我们焊丝的企业对电机都有需求, 产品一变, 继续拓展原来的市场, 利润大大提升。”

电机定子浸漆, 是电机生产过程中的关键环节。在瑞博车间, 两座穹顶状的真空浸漆压力罐引人注目。

迈赫机器人自动化股份有限公司是宜家在汽车制造装备领域能够提供焊装、涂装和总装等全线制造工艺产品的系统集成服务商, 由公司设计生产的汽车制造生产线遍布全国各大汽车制造商。

□ 本报记者 张鹏 本报通讯员 徐春光

一首耳熟能详的《仙剑奇侠传》主题曲, 用古琴、二胡、钢琴、人声吟唱组成小合奏, 声音明快悦耳。11月19日晚, 在诸城市青少年宫剧院, 诸城派古琴传承人李欣别具古典特色的音乐会, 赢得众人阵阵掌声。

诸城派古琴正在以新形式, 活跃于市民之间。古琴, 又称“瑶琴”或“七弦琴”, 是中国最古老的弹拨乐器之一, 至今已有3000多年的历史。

诸城市兴华路茶道古街, 李欣的琴社就位于此。11月16日, 记者走进琴社, 20岁的淄博姑娘邢婉清正在练习指法。她痴迷国学, 先后在曲阜、苏州、西安、上海等地学习古典文化, 后拜师李欣学习古琴。

古琴调整心态。

27岁的李欣学习诸城派古琴已有10年。大学毕业后, 先是在山东古琴社教习学生, 2014年回到诸城开办了琴社。

如今, 为了让更多人喜欢上古琴, 李欣在教习古琴的同时, 会加入更多现代元素, 演奏时也会让古琴与现代乐器搭配, 弹奏一些旋律更欢快的曲子。

图为李欣(右)正在指导学生练习指法。

诸城派古琴焕发新生机



新模式 新机制 新活力

——诸城市农村社区党建引领社区发展的探索

□ 本报记者 张鹏 本报通讯员 徐春光 谭伟兵

从2007年开始, 诸城市在全省率先推行农村社区化建设, 全市1249个村庄规划建设为208个农村社区, 社区成为农村社会治理服务的基本单元, 被称为“诸城模式”。

打破村庄界限, 健全组织体系

在推行农村社区化的过程中, 诸城市依法撤销原行政村村委会, 设立社区村民委员会, 原行政村改为自然村。

对此, 诸城市以社区为单元, 依法选举产生了208个社区党委(党总支), 并根据党员从业状况、专业特长、年龄结构等, 新设种养业、农民专业合作社、个体工商业、社会事业发展、调解维稳等服务型党支部。

系, 实现了党的组织和工作在区域内的全覆盖。

记者在辛兴镇辛兴社区了解到, 该社区党总支共有社会事业发展服务党支部、板栗生产专业合作社党支部、诸城市裕民针织有限公司党支部、诸城市浩天药业有限公司党支部等21个党支部。

为选优配强社区党组织班子, 诸城市统筹人才资源, 突破村庄、行业、职业等界限, 从镇街下派服务人员、驻区单位优秀人才、大学生村官、优秀原村干部中选拔社区领导班子成员。

推行“五四三二”工作法, 实现有序治理

随着农村居民和各类生产要素向农村社区聚集, 社区利益格局呈现复杂化和多元化趋势。这种情况下, 社区工作如何规范运行? 近年来, 诸城市探索推行“五四三二”工作法, 让社区运行有了标准可依。

诸城市委党的建设领导小组办公室, 是诸城市委组织部部务委员王刚介绍, “五”是指

指“五步议事”, 凡涉及社区群众切身利益的重大事项, 严格按照党委(党总支)初议——“两委”联席会议——决策听证——公开办理——民主评议的五步流程进行议事决策。

“四”是指“四务公开”, 即社区党务公开、自治事务公开、财务公开和服务公开, 社区常规性工作每月一公开, 涉及群众利益和群众关注的集体资产处置、基础设施建设、社会救助等事项及时公开, 接受群众监督。“三”是指“三联服务”, 即建立干部联系、党员联户、区域联动的长效动态机制。

下沉力量, 满足群众多样化需求

社区管理服务范围比原来更广了, 如何建设服务型党组织, 搞好与政府公共服务的对接, 打通联系服务群众的“最后一公里”? 诸城市积极创新服务载体和手段, 打造阵地平台、网络平台、志愿平台“三大平台”, 构建起重心下移、统筹协调的党群服务新机制, 有效满足群众多样化的服务需求。

打造阵地平台。在农村社区设立党群服务中心, 将政府延伸到基层的180项公共服务事项下放到社区, 镇街60%以上的工作人员下沉到社区服务, 实行市、镇、社区三级电子政务服务联网办理, 开展“一站式受理、一条龙服务”。

打造志愿平台。依托广电网络, 探索“互联网+党建”路子, 建立“智慧社区”数字化平台, 将党务政务信息、党员教育资源、公共服务、便民信息等内容送进千家万户。

打造志愿平台。市直部门单位、镇街、社区分别统筹整合本单位、本系统、本辖区内的优秀党员人才, 立足部门职能、行业优势、党员特长, 成立技术服务、市场经纪、矛盾化解、和谐创建等党员专业服务小分队, 公开联系电话, 采取电话预约、上门服务、代为办理等方式, 为群众提供点对点、面对面精准服务。

诸城创新“三会一课”,

贴近实际获点赞

基层组织“活”起来

党员干部“忙”起来

□ 本报记者 张鹏 本报通讯员 孙桂强 傅汝强

诸城市结合“两学一做”学习教育, 遵循基层工作实际, 探索落实“三会一课”制度, 获得了党员群众的一致“点赞”。

定期召开支部党员大会、支部委员会、党小组会, 按时上好党课的“三会一课”制度是党的基层支部长期坚持的重要制度。为促进“三会一课”更有成效, 诸城市在方式方法上力求突破, 贴近实际抓学习、抓教育, 党课的方向性、教育性、实效性更加明确。

辛兴镇东辛兴社区书记赵金奎介绍说, 社区近年来发展黄烟农场600多亩, 社区居民平日常务比较多, 如果按照固定的时间和模式开展“三会一课”, 势必会与居民手头许多农活发生冲突。于是, 在广泛征求党员群众意见的基础上, 赵金奎让各服务型党支部书记结合自身职责, 根据农忙时节务农党员无法参加学习、农民工党员白天工作的实际情况, 合理安排学习活动时间。

纸上得来终觉浅, 绝知此事要躬行。百尺河镇清济庵社区种养业党支部结合党组织和党员实际基层情况, 邀请上级专家或经验丰富的种养大户讲解田间作物种植技术、防御病虫害、特种动物养殖等有关知识, 现场解难答疑, 有效解决了农民党员种植养殖过程中出现的问题。

诸城市把“三会一课”与党员教育培训、“阳光议事”等有机融合, 组织党员学党章党规、学系列讲话、学实用技术(业务知识), 征求对社区或单位内涉及党员、群众切身利益事项的意见, 使“三会一课”更贴近生产生活、岗位职责需求, 进一步强化“三会一课”的政治功能。

今年年初, 诸城市各镇街(园区)党(工)委、市直各机关单位党(工)委指导所属机关事业单位、社区、非公企业、社会组织等党组织制定“三会一课”实施方案和配档表, 对全年“三会一课”作出具体安排, 对每个会议(党课)定责任人员、定时间地点、定主题和活动内容, 确保把每一次会议(党课)责任落实到具体人头, 极大提高了党支部班子成员组织“三会一课”的积极性。

在中共“一大”代表王尽美的故乡枳沟镇, 该镇社区党委在推行农村党员分层量化积分管理过程中, 先后对季度考核落后的81名支部党员进行约谈, 有效增强了党员的党性意识和纪律意识。

诸城市委常委、组织部部长李永光说: “诸城推行‘三会一课’责任制以来的成就是显著的。”通过落实“三会一课”责任制, 不仅让党员学到知识、技能, 而且增强了党员的归属感和认同感, 党员综合素质得到提升; 通过严格落实“三会一课”责任制, 将党员灵活有序组织起来进行多样化的教育管理, 扭转了集体学习形式化、党性教育表面化、组织生活随意化倾向, 基层党组织号召力有了较大提高, 党组织凝聚力得到增强。

诸城制定安全生产

专家管理办法

□ 记者 张鹏 报道 本报诸城讯 诸城市日前制定出台安全生产专家管理办法, 进一步规范安全生产专家管理, 充分发挥安全生产专家的技术支撑作用。

安全生产专家管理办法明确了专家聘任条件、聘任程序、专家基本权利、专家基本义务、专家的使用管理、主要工作内容以及终止专家资格的相关规定。

办法规定安全生产专家管理办公室负责专家的日常工作, 根据任务需要, 委派专家参与工作, 并填写《诸城市安全生产专家工作委派审批单》, 报办公室主任审批同意后, 与专家联系确认。各镇街园区、市直各有关部门、生产经营单位等专家使用单位对每次工作记录进行评价。专家管理办公室设立专家工作专项经费, 纳入市财政预算管理, 从安全生产专项资金中列支。